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UVOD 



Investicioni fondovi su institucije kolektivnog investiranja u okviru kojih se prikupljaju novčana sredstva. 
Prikupljena novčana sredstva fonda se ulažu u različite vrste imovine, u skladu sa investicionim ciljevima 
navedenim u prospektu, radi ostvarivanja dobiti i smanjenja rizika ulaganja. 

Imovina investicionog fonda je u vlasništvu članova investicionog fonda, i to srazmerno njihovom učešću 
u fondu i odvojena je od društva za upravljanje tim fondom. Poslovanje investicionih fondova je 
regulisano Zakonom o investicionim fondovima, a nadzor društava za upravljanje vrši Komisija za hartije 
od vrednosti. 

Ulaganjem naših sredstava u investicioni fond omogućen nam je jednostavan pristup tržištu kapitala, a 
našim sredstvima upravljaju iskusni i ovlašćeni stručnjaci. Ulaganjem u veći broj hartija od vrednosti, 
portfolio menadžer diversifikuje portfolio i time smanjuje rizik ulaganja. Prednost ulaganja u investicioni 
fond je i što, u svakom trenutku, možete povući naša sredstva. Prinos koji možemo ostvariti ulaganjem u 
investicioni fond je obično viši nego prinos koji biste ostvarili nekim konvencionalnim oblikom štednje. 

ISTORIJSKI RAZVOJ INVESTICIONIH FONDOVA 

Investicioni fondovi ili investicione kompanije su institucionalni investitori koji intenzivan razvoj ostvaruju 
od druge polovine osamdesetih godina dvadesetog veka. Neke preteče investicionih fondova nastale su 
još u devetnaestom veku. Prve investicione kompanije predstavljale su fondove zatvorene strukture. U 
Briselu, 1822. god, holandski kralj Viljem je oformio prvi investicioni fond. Prvobitna namera je bila da se 
omoguće male investicije u stranim državnim zajmovima. Početkom šezdesetih godina slični investicioni 
fondovi formirani su u Engleskoj i Škotskoj, da bi početkom dvadesetog veka postali veoma popularni i u 
SAD. Njihova ekspanzija naročito je kulminirala dvadesetih godina kada je kreiran veliki broj zatvorenih 
fondova opterećen dugom i preferencijalnim akcijama u namjeri da se zadovolje špekulativni interesi. 
Krah tržišta 1929. god. uništio je mnoge od njih. 

Prvi otvoreni investicioni fondovi svoje korjene vuku takođe iz devetnaestog vjeka. 
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